



# Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS  
Redacción 5178  
Teléfonos: Administración 1741

Palma de Mallorca, Miércoles 9 Mayo de 1945

AÑO VII - NÚMERO 1.709  
PRECIO 25 CENTIMOS  
Suscripción mensual: 6'15 pesetas

## Doenitz, Goering y Himmler, en la frontera germano-danesa

PARIS. — HIMMLER, GOERING Y DOENITZ, SE ENCUENTRAN EN LA CIUDAD DE FLENSBURGO, EN LA FRONTERA GERMANO-DANESA, SEGUN LA AGENCIA «UNITED PRESS».— (EFE).

# Han cesado las hostilidades

## Ayer tarde, proclamaron oficialmente

# en toda Europa

## Los aliados recibieron la orden de

## la terminación de la guerra

### Truman, Churchill y De Gaulle

## alto el fuego pero siguen en sus posiciones actuales

Londres. — Ayer tarde a las tres en punto, conforme estaba anunciado, el Primer Ministro británico Mr. Churchill proclamó por la radio, cuyos micrófonos habían sido instalados en el núm. 10 de Downing Street, la terminación oficial de las hostilidades en Europa.

El Primer británico comenzó diciendo: Todas las fuerzas terrestres, navales y aéreas alemanas en Europa se han rendido incondicionalmente a las fuerzas expedicionarias aliadas y al Alto Mando soviético, a las 2'41 de anteayer, en el Cuartel General de Eisenhower. Un representante del Almirante Doenitz firmó el acta de rendición incondicional, que también lo fué por los representantes de Gran Bretaña, Estados Unidos, Francia y Rusia.

Este acuerdo será ratificado y confirmado hoy en Berlín, por el Comandante en Jefe

adjunto de las fuerzas expedicionarias y por el general Delattre de Tassigny, en nombre del Alto Mando aliado. Por Alemania firmará el Mariscal Keitel. El signatario representante de la U. R. S. S., será el Mariscal Zukow.

De acuerdo con las cláusulas del armisticio, las hostilidades cesarán oficialmente un minuto después de la medianoche del martes 8 de Mayo de 1945.

No obstante —agregó el Primer Ministro— y para evitar inútiles pérdidas de vidas humanas, el fuego ha cesado desde anteayer.

Los alemanes —continuó— resisten todavía en algunos lugares, pero si después de la medianoche de ayer persisten en su actitud, no podrán invocar en su favor los derechos de la guerra. Mr. Churchill añadió que, sin embargo, esto no debe impedir celebrar durante dos días la victoria en Europa.

La guerra contra Alemania —prosiguió diciendo— ha terminado. Entramos en la guerra en 1939 al lado de nuestros aliados, los franceses. En 1940 quedamos solos, hasta el momento en que Rusia fué atacada y los Estados Unidos entraron, a su vez, en la guerra, pero en fin de cuentas, el mundo entero ha venido a sumarse a nosotros contra el enemigo común, que ha sido aplastado y del fondo de nuestro corazón se eleva nuestra gratitud hacia nuestros héroicos aliados.

Tenemos derecho a alegrarnos, pero no olvidamos los esfuerzos y la tarea que nos espera. Es necesario que el Japón sea también aplastado, y debemos consagrar todos nuestros recursos a la terminación victoriosa de esta tarea.

El Sr. Churchill terminó su alocución con estas palabras: «¡Adelante, Inglaterra! ¡Viva la causa de la libertad! ¡Dios salve al Rey!» — (Efe).

Washington. — A la misma hora en que el Primer Ministro británico Mr. Churchill

pronunciaba su alocución por la radio británica, el Presidente de los Estados Mr. Harry S. Truman proclamaba oficialmente en su país el término de la lucha en Europa.

Después de dar cuenta de la terminación de las hostilidades, el primer magistrado de la Unión, dijo que es preciso continuar la lucha contra el Japón. También en el Pacífico hemos demostrado la superioridad de nuestras armas sobre las del enemigo.

Toda nuestra nación —agregó— da las gracias a Dios Topoderoso que nos ha dado nuestra fuerza y nuestra victoria. En consecuencia, yo, Harry S. Truman, Presidente de los Estados Unidos de Norteamérica, proclamo el domingo, día 13 de Mayo, como Día de Plegaria, y pido a los ciudadanos norteamericanos, cualquiera que sea su religión, que se unan en las acciones de gracias (CONTINUA EN LA PAGINA 5)

## Franco ha ganado la batalla de la paz

## España ante el final de la guerra

Madrid. — Todos los periódicos madrileños publican extraordinarios dedicados al fin de la guerra en Europa, insertando reportajes acerca de las distintas actividades guerreras.

Todos los diarios insertan en primera página el retrato del Caudillo de España «El Caudillo de la Neutralidad» y ponen de relieve que Franco a pesar de todas las vicisitudes por que ha pasado España en el transcurso de estos seis años de guerra, ha sabido y logrado obtener la neutralidad para España, la cual le debe este precioso beneficio.

España toda —dice— «A. B. C.» saluda a Franco, artífice de su bienandanza actual, hoy que termina la guerra de que él nos tuvo apartados. — Cifra.

Sevilla. — La ciudad acogió la noticia de la conclusión de la guerra en partes difundidas por la agencia Efe con gran emoción. Los clarines locales y el periódico «Español de Tánger que llega en avión cerca de mediodía fueron materialmente adquiridos en las calles al asalto por el público ansioso de noticias. En los Consulados de las naciones unidas ondean banderas de los respectivos Países. — Cifra.

Barcelona. — En la fachada del edificio que es la plaza Cataluña ocupaba el Consulado de Alemania no figura desde esta mañana la insignia del Consulado ni el mastil donde ondeaba a media asta la bandera del Reich desde la muerte de Hitler. — Cifra.

Barcelona. — Desde el mediodía ondea el pabellón nacional y en (Continúa en 5.ª página)



La guerra mundial ha arruinado a Europa. La economía española se ha restablecido, entre tanto, gracias a la neutralidad de Franco. La guerra mundial ha destruido a toda una generación europea y sembrado el luto, el odio y la desolación en la mayoría de las familias. España ha restablecido su orden y ha liquidado sus problemas político-sociales, gracias a la neutralidad de Franco.

España, intacta en medio de tanta ruina, es uno de los pocos pueblos de Europa que, sin necesidad de dedicar su esfuerzo a la reconstrucción, puede asumir íntegro el provecho de la paz, gracias a la neutralidad de Franco.

Franco, desde el margen ibérico, ha ganado una larga, incruenta y fecunda batalla. La paz que hemos gozado y la prosperidad que nos espera se debe a su firmeza y a su previsión. La Falange que acudida ha demostrado que también se adquiere la madurez política en la barricada y en la trinchera.

## Júbilo en Europa y América por la victoria aliada

### Sólo en Moscú no se advierte el menor síntoma de que la lucha haya terminado

Buenos Aires. — El Presidente ha firmado un decreto proclamando el día de hoy festivo, para conmemorar la victoria de las Naciones Unidas y como expresión de regocijo nacional ante el fin de las hostilidades en Europa.— (Efe).

Estocolmo. — Aunque para los daneses el día de la victoria fué el sábado, en que terminó la ocupación alemana y con ella la política de fuerza, las noticias de la rendición de Alemania en Noruega y demás países han infundido nuevo entusiasmo a las muchedumbres, que se han manifestado en las calles vitoreando a los aliados y desfilando a los acordes de himnos y canciones.— (Efe).

Río Janeiro. — El Presidente Vargas ha decretado que hoy sea día festivo en atención a la celebración de la victoria de las Naciones Unidas.— (Efe).

Estocolmo. — La población celebra la victoria en la misma forma que si Suecia fuese uno de los beligerantes y no un simple país neutral, anuncia la United Press.

Añade que millares de personas recorren las calles vitoreando, cantando y gritando.

Otros exteriorizan su alegría llevando las banderas de sus países con las que ennobezan manifestaciones que avanzan por entre la delirante y frenética multitud, sin hacer caso de las señales del tráfico y circulando libremente.— (Efe).

Londres. — Comunican de Moscú que en la capital soviética no se advierte el menor síntoma de que la guerra haya terminado, así como de la capitulación alemana. Los periódicos de la noche han lanzado ediciones extraordinarias publicando fotografías de Carmona y Salazar.

Lisboa. — ¡Ha terminado la guerra! es el grito unánime y alegre de todos los portugueses.

Los periódicos de la noche han lanzado ediciones extraordinarias publicando fotografías de Carmona y Salazar. En todos los hogares, hasta en los más modestos, celébrase la llegada de la paz con comidas extraordinarias y fiestas familiares.— (Efe).

## EL SANTO PADRE HABLARA POR RADIO A LAS DOCE DE HOY

CIUDAD DEL VATICANO. — MAÑANA, DIA 9, EL SANTO PADRE PRONUNCIARA UN BREVE RADIOMENSAJE DIRIGIDO A TODO EL MUNDO, QUE SERA DIFUNDIDO POR LAS ANTENAS DE RADIO VATICANO A LAS DOCE DEL MEDIODIA (HORA OFICIAL DE ESPAÑA) SE UTILIZARAN ONDAS DE 19 CON 80 Y 31 CON 6 Y ONDA DE 222.— (EFE).

# Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 48

### CITACION DEL PERSONAL QUE SE EXPRESA PERTENECIENTE AL REEMPLAZO DE 1933.

Se cita por el presente al personal del expresado reemplazo que se relaciona a continuación para que se presente en la Zona de Reclutamiento, Movilización y Reserva núm. 48 (antiguo Cuartel de Caballería), los días laborables de 9 a 13'30 horas, hasta el día 9 del presente mes de Mayo, en plazo improrrogable, provistos de su documentación militar, para rellenar un documento que les interesa.

Caso de no poder comparecer por ausencia o enfermedad deberá hacerlo un familiar del mismo, para justificar la falta de presentación del interesado.

**RELACION QUE SE CITA:**  
Guillermo Abraham Capellá, Bar-  
tolomé Amengual Terrasa Amador  
Anghuela Cosbado, Ernesto Barre-  
ro Pérez, Miguel Bou Salom, José  
Brotans, Brotons, Manuel Colom  
Cerdá, José Garrido Ayala, Jaime  
Ginart Ginart, Francisco Fuentes  
Pérez, Juan Lozano López, Fran-  
cisco Llinás Llinás, Jaime Martorell  
Rosselló, Miguel Mateu Massot, Mi-  
guel Mayol Palou, Miguel Otero  
Izueta, José Pedrerol Tremol, Vi-  
ctor Ruiz Gallardón, José Salas  
Pons, Manuel Soler Tarrago, Jaime  
Vaquer Porcel, Juan Villanogómez  
Llobet.

Palma, a 5 de mayo de 1945.  
El Coronel, Adolfo Gracia Ruiz  
de Alcega.

# Crónica de Palma

## HOY

SAN PEDRO CELESTINO Y CIRIACA  
EL SOL: SALE A LAS 4'44 SE PONE 18'51  
LA LUNA: SALE A LAS 3'49 SE PONE 16'2

**EMISION DEL UNIVERSITARIO**  
Mañana jueves día 10, a las 14'30, el Frente de Juventudes efectuará su acostumbrada emisión semanal con arreglo al siguiente programa:  
Sinfonía  
Editorial  
Intermedio musical  
Consigna  
«Y de lancez guerreros...» (radio-escena).

**A LA COLONIA ARTANENSE Y AL PERSONAL DE LA COMPAÑIA DE LOS FERROCARRILES DE MALLORCA**

El próximo domingo, día 13 de Mayo, se celebrará, (D. M.) en la Iglesia Parroquial de San Jaime de esta ciudad, solemne fiesta dedicada a la Excelsa Virgen de San Salvador, Patrona de la villa de Artá y de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca y de su personal.

Por la mañana a las diez y media, se cantará la Misa Mayor, en la que predicará el Rdo. don José Espases, Cura-Ecónomo de dicha Parroquia.

Por la tarde a las cinco, se rezará el Santo Rosario ante la venerada Imagen.

Se recomienda a todos los devotos de la Patrona de Artá y a todos los ferroviarios francos de servicio, contribuyentes, con su presencia a la solemnidad de la fiesta, impetrando de Ella los auxilios que nos sean necesarios, la tan deseada paz mundial y la salvación y prosperidad de nuestra querida España.

**ORFANATO MARINERO «VIRGEN DEL CARMEN»**  
El Patronato de la Ofrenda del Mar, a la que cada año con más encendido entusiasmo coopera la Marina de España no solamente prepara este año la grandiosa solemnidad que en honor de la Virgen del Carmen se celebrará como todos los años, en el mes de agosto, en el Templo Votivo del Mar de Panjón, Centro Nacional del Apostolado del Mar en España, sino que para cumplir otras hermosísimas finalidades del Santuario Nacional del Mar procura este año la realización de una obra altamente simpática y de verdadera trascendencia para la vida marítima, la fundación del Orfanato Marinerio «Virgen del Carmen», para los huérfanos de los naufragos que como nuestro tributo de sus trabajadores se lleva el mar todos los años.

En este Orfanato recibirán los niños huérfanos cabal y completa formación y la mejor capacitación para la vida del mar.

Es un bien inmenso para todos los marinos y marineros de España al que esperamos que aportarán su óbolo aunque modesto todos los que están relacionados con la vida marítima. No han de negar su importante ayuda las Empresas marítimas tratándose de este Colegio para recoger los huérfanos de los naufragos de la marinha mercante y pesquera.

La idea ha despertado grandes entusiasmos y va han empezado a llegar al Patronato grandes aportaciones. Se destaca la cooperación de la Empresa Nacional Elcano que ha tomado el acuerdo de enviar un primer donativo de 100.000 pesetas. Otras navieras no solo envían sus donativos sino también sus banderas contraseñas para que hagan cortejo de honor a la Virgen del Carmen en el Santuario Nacional del Apostolado del Mar en Panjón.

Los donativos pueden entregarse en la Comandancia de Marina de esta Ciudad o al Sr. Secretario del Apostolado del Mar (C. Espartero, 17 Palma de Mallorca) o al Sr. Secretario de la Ofrenda del Mar Panjón Vigo.

## INAUGURACION DE LA EXPOSICION DE AVICULTURA

Día 9 de mayo a las seis de la tarde, será inaugurada la Exposición de Avicultura a cuyo acto han sido invitadas todas las autoridades de Palma, cuya Exposición será bendecida por el Excelentísimo y Rldmo. señor Arzobispo Obispo de Mallorca.

El acto será amenizado por la banda de Infantería de Marina galantemente cedida y a cuyo acto quedarán invitados todos los Congresistas y Cooperadores y seguidamente será abierta al público la Exposición de Aves y Conejos, que a pesar de las circunstancias de escasez de piensos aun han podido reunirse un buen número de ejemplares.

La Exposición está instalada en la Plaza de Pedro Garau, en el local cedido por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

No deje de visitar la Exposición

**CUPON DEL CIEGO**  
Sorteo de 8 mayo de 1945.  
Primer premio de 25 al número 507.  
Premios de 250 pesetas a los números 7; 107; 207; 307; 407; 607; 707; 807 y 907.

## Lo que dicen los papeles

En BALEARES, J. L. F. R., que firmaba un artículo publicado ayer, lo terminaba con el siguiente párrafo:  
«Mi interlocutor lanzó un ferroz juramento y, sin despedirse, bajó de tres en tres las escaleras de mi casa».

Bajar de tres en tres las escaleras es además de imposible, un disparate muy gordo. No siendo que J. L. F. R. llame escaleras a los escalones, que todo podría ser.

## RESTABLECIDO

Después de guardar cama unos días se halla completamente restablecido el Redactor Jefe de nuestro estimado colega «La Última Hora» José Tous Liadó.

**PRIMERA COMUNION**  
El día 1 del actual, en la Iglesia de la Anunciación, recibió su primera comunión de manos del Pbro. don José Mayol Pbro., el niño Miguel Bauzá Bardisa, por cuyo motivo en casa de sus padres, don Juan y doña Margarita, se celebró una pequeña fiesta.

**DE VIAJE**  
En la motonave «Ciudad de Palma» embarcaron para Barcelona don Miguel Falconer Ferragut, don Juan Cuadra, don Bartolomé Roger Moner y don Isidro Avellanet.

**RADIO BORNE**  
En el mismo vapor emprendió viaje de retorno a la península el Ingeniero Director del Departamento de Puentes del Ministerio de Obras Públicas don Vicente Roglá Alled.

En el vapor correo de Ibiza y Alicante marcharon don José Luis Canals, don Juan Servera Sancho, don José Roca Oliva y don Gabriel Palmer Garau.

En el vapor correo de Mahón salieron anoche los pintores don Tito Cittadini, don Roberto Ramangé, don Pascual Roch y don Dionisio Bennisar quienes marchan con motivo de la Exposición de paisajes de Pollensa que ha de inaugurarse hoy en el Ateneo Científico, Literario y Artístico de dicha ciudad.

## Regreso del Excmo. Señor Gobernador Civil

En el avión de la «Iberia» llegó ayer mañana, procedente de Madrid, el Excmo. señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento camarada Manuel Végil Jornet, acompañado de su distinguida esposa doña Isabel Hurtado.

Ayer tarde mismo se hizo cargo el camarada Végil del mando civil de la provincia, cesando en el mismo el Secretario general don Jaime Fiol que lo venía desempeñando.

**HACE UN CUARTO DE SIGLO**  
9 Mayo 1920  
ES ESPERADO CON GRAN ANSIEDAD UN CARGAMENTO DE TRIGO INTERVENIDO PARA LAS NECESIDADES DE LA POBLACION. CONTINUAN SIN RESOLVER LAS HUELGAS DE «LA PALMA DE MALLORCA» Y «LA HILANDERA». EL ALCALDE HA OFRECIDO SUS BUENOS OFICIOS PARA ENCONTRAR UNA SOLUCION, HABIENDOSE REUNIDO LA JUNTA DE REFORMAS SOCIALES.

## LEJIA EL PARADO LAVA MEJOR

Robo de una correa. Su autor fué detenido

En una comunicación que la Guardia civil del puesto de El Terrero dirigió al señor Gobernador civil, la que es continuación de sus escritos de fecha 20 y 26 del pasado mes, referentes al robo de una correa de transmisión perpetrado en el predio «Son Sureddeta» y caseta propiedad de don Bernardino Seguí Garriga, correa que fué encontrada por la Guardia civil metida en un tronco de Algarrobo del predio «Sa Taulera» amplia sus manifestaciones en la siguiente forma:

Que se enteró de que un individuo llamado Antonio Juan Mari había sido comisionado por un tal Onofre Sitjar, para que recogiera la correa de transmisión, que él confesó, que había robado. El primero recibió el encargo del segundo, cuando se hallaban ambos en Capuchinos y en momentos en que el Coll suponía que el Mari saldría antes que él de el encierro.

Así aconteció: el Mari salió primero que el Coll a la calle y apresuradamente fue a buscar la correa, que valía sus buenos cuartos, y claro está, no le encontró quedando grandemente chasqueado. Como queda dicho la tenía ya la Guardia civil.

Suponiéndose burlado presa de indignación contó el hecho.

De lo expuesto ha dado cuenta al Juzgado, el Jefe de la Guardia civil para los efectos pertinentes.

Descanso absoluto, régimen libertad en las residencias de verano de EDUCACION Y DESCANSO, 10 días 50 plus Informes en la oficina Provincial de «Educación y Descanso».

**YOGHOURT Frías**

**SIN DESNIVELAR SU PRESUPUESTO MENSUAL**  
LE OFRECEMOS LA OPORTUNIDAD DE PONER SU HOGAR A LA ALTURA DE SUS DESEOS

Visite Nuestra Exposición en Paseo Generalísimo, 50 bis.

Y PODRA COMPROBAR LAS GRANDES FACILIDADES DE PAGO QUE LE OFRECE

**GUILLET**  
EN TODOS SUS ARTICULOS

# CRONICA RELIGIOSA

## SOLEMNES CULTOS QUE EN HONOR DE SANTA RITA DE CASIA SE CELEBRARAN EN LA IGLESIA DE NUESTRA SEÑORA DEL SOCORRO

La Novena tendrá carácter de Rogativa por el Papa y la Paz Mayo día 13. — Por la mañana, a las ocho, comenzarán los Cultos que dedican todos los años a la insigne Taumaturga, Santa Rita de Casia, sus cofrades y devotos.

Por la tarde, a las siete y media, Rosario, Mes de María y Novena solemne con sermón.

Los sermones de la Novena, en honor de la Santa incomparable, estarán a cargo del Rdo. P. Miguel Matas, Preposito de San Felipe Neri de Palma.

Los cantos en la novena estarán a cargo del Coro de señoras cantoras y de los alumnos del Colegio bajo la dirección del Organista del Socorro.

Día 21. — A las ocho, misa de comunión general, con plática para las señoras Socias Obreras, Protectoras de los Talleres de Caridad, Cofrades y personas devotas de Santa Rita de Casia.

Por la noche, después de la Novena, se bendecirán las Rosas de Santa Rita, terminándose el acto con el Te Deum.

Día 22. — Fiesta de Santa Rita de Casia, Abogada de imposibles, Protectora contra toda enfermedad conagiosa y Patrona de los Talleres de Caridad.

Durante toda la mañana, se celebrarán misas en el altar de la Santa, comenzando la primera a las seis.

A las diez y media, misa solemne por el señor Ecónomo de Santa María don Guillermo Parets, con sermón panegírico por el predicador de la Novena, y la parte musical a cargo del organista don Jaime Roig.

Al terminar la misa el Padre Superior de la Comunidad dará a los fieles la Bendición Papal, concedida por S. S. Pío X a la benéfica Asociación de los Talleres de Caridad de Santa Rita.

## EN SAN JERONIMO

Solemne Triduo a Nuestra Señora del Rosario de Fátima para solemnizar el aniversario de la Primera Aparición, y dedicado particularmente a rogar por las intenciones del Romano Pontífice en la hora presente

Día 11 viernes. — A las 7'15 de la tarde se rezará el Santo Rosario con breve ejercicio del mes de María, ejercicio solemne del triduo, sermón y salve final.

Predicará los sermones del triduo el Rdo. don Francisco Payaras, Catequista del Seminario.

Día 12 sábado. — Se hará la función como el día anterior.

Día 13 domingo. — Día de la Primera Aparición de Nuestra Señora de Fátima. Por la mañana, a las 7 y media misa conventual, a las 8, misa rezada. A las 11 y media para conmemorar la Hora de la Aparición de la Virgen, se rezará el Santo Rosario, solemne Te Deum, emperzándose a las 12 misa rezada con cánticos a la Virgen. Por la tarde a las siete y cuarto, Rosario y mes de María, ejercicio solemne del Triduo, sermón y salve final.

Renúvese en estos días, para rogar las intenciones del Sumo Pontífice, el fervor manifestado en la Semana de Oración y Penitencia, acudiendo los fieles de Palma en gran número a los actos del Triduo y durante el día a rezar el Santo Rosario en la hora más oportuna para cada uno.

Palma entera, penitente y orante, debe desfilir ante la Virgen en su Imagen misericordiosa y benigna de Fátima!

**MUJERES DE A. C.**  
El Centro de Mujeres de A. C. de la parroquia de Santa Catalina, Thomás invita a todos los miembros de A. C. de la parroquia a la solemne bendición de un hermoso Crucifijo que bendicirá nuestro Consillario el día de la Ascensión del Señor a las 7 y media de la tarde. Después de la bendición y adoración será llevado procesionalmente y colocado en la sala de juntas para que a su nuevo trono presida nuestras tareas.

## PEREGRINACION A CURA

La comunión Reparadora del Sagrado Corazón de Jesús establecida en San Nicolás, ha organizado una peregrinación al Santuario de Nuestra Señora de Cura el día 20 de este mes de mayo, para rogar por las intenciones del Romano Pontífice.

Antes de la misa de 7 y media, comunión general para los peregrinos en la parroquia.

A las 8 salida de la Plaza de Santa Catalina Thomás en autocares y pasando por Algaida hasta Cura.

A las 10 y media oficio solemne en Cura con sermón, cantándose por los peregrinos la misa de Angelis.

Por la tarde a hora oportuna, rosario, ejercicio del mes de María y despedida a la Virgen Después los peregrinos bajrán a pie, los que puedan, cantándose el rosario hasta San Honorato donde habrá ejercicio al Sagrado Corazón con exposición y consagración a los Sagrados Corazones de Jesús y de María.

Terminada la función y rezando una tercera parte de Rosario, marcharán a Gracia, donde terminada la Letanía se cantará una Salve de despedida de la Virgen.

El regreso se efectuará por Luchmayor.

El precio de los autocares será, ida y vuelta, 16 pesetas, y la comida individual.

Se suplica a todos los asociados feligreses de San Nicolás y a todos los que quieran concurrir a esta peregrinación que se inscriban en la sacristía de San Nicolás lo más pronto posible para la mejor organización.

El plazo de la inscripción termina el día 17 a la noche.

## CULTOS PARA HOY

Cuarenta Horas  
Concluyen en San Miguel, dedicadas a la Aparición del Santo Arcángel. Exposición a las 4'30 de la tarde; a las 5'30 actos de coro. Después del Rosario, ejercicio, procesión, solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en Santa Eulalia, en honra del Santo Cristo. Exposición a las 5 de la tarde y actos de coro. A las 8, Rosario, mes de María y reserva de S. D. M.

Continúan en la Iglesia de Padres Carmelitas dedicadas a la Virgen del Carmen. Como el día anterior.

Actos religiosos  
En San Felipe Neri, Adoración Nocturna. Turno de Guardia Inmaculada.

Visita  
A la Virgen del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

## Importante Fábrica de Perfumería

desea representante colegiado para esa Isla. Escribir dando referencias a CAÑELAS, publicidad, Vía Layetana, 90. BARCELONA.

## Anuncios económicos clasificados

Hasta 10 palabras 2 50 ptas.; cada palabra más, 0'25 ptas.

**VENDAS**  
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por ciento señalado en su tasa.

SE VENDE coche «Talbot», servicio público con gasógeno y cupo gasolina, 6 neumáticos nuevos antiguos. Informes: Gestoría «La Informaciones», Avda. A. Roselló, 75.

BALEARES es el periódico de mayor circulación de la región. No lo olvide cuando quiera obtener el máximo efecto de su publicidad.

VENDO camión G. M. C. gomas semi-nuevas con gasógeno cáscara almendra. Para informes: Obispo Asparago, 10, Talleres Gordiola.

VENDO tienda de comestibles. Informes: Padre Mir, 84 La Soledad.

VENDERIA muebles y género mercadería, económico. Razón: Mariano Canals, 12 bajos.

VENDO «Renault» 4 plazas, 8 caballos, perfecto estado. Garage Mallorca.

POR 3.000 duros vendo Buick 7 plazas con gasógeno cáscaras, autorizado 5 neumáticos buenos. Escribir A. B. Apartado 22, Palma.

VENDO varios motores eléctricos y camión Chevrolet 1 1/2 toneladas. Informes: Femenias, 51, (Santa Catalina).

**COMPRA**  
VIDRIO roto, se compra Calle Fábrica 90 Santa Catalina

ANUNCIO EN «BALEARES». No le interesa que su anuncio lleve el mayor número de personas?

**VARIOS**  
CARNET pasaportes en 5 minutos. Luz todo el día Borne, 59 «Potopón».

**ALQUILERES**  
GRATIFICARE a quien me facilite un piso inmediaciones Cande Saillant y 31 Diciembre. Escribir al Apartado 242.

**OFERTAS**  
SE NECESITA muchacho de 16 a 17 años. Informes: Oficina de Colocación. Oferta 8.892.

Lee «Baleares»

# Nuestra crónica semanal de música

TRA vez hemos de comenzar nuestra crónica con una noticia que nos duele profundamente. El Maestro Juan Bautista Lambert ha fallecido el pasado viernes en Barcelona.

El Maestro Lambert, músico que abarcó con éxito todos los estilos, puede destacarse sobre todo como excelente organizador y sus canciones populares quedarán como modelos insuperables del género. Nuestro público ha aplaudido repetidas veces al Maestro a través de varias versiones de obras suyas a cargo de la Capella Clásica de Barcelona, entre las que descuella la popularísima canción de Navidad "Hum, fum, fum". En la actualidad desempeña Lambert el cargo de Director de la Escuela Municipal de Música, desde cuyo puesto orientó con mano maestra el porvenir de tantos estudiantes músicos en Barcelona. Cuando todavía podían esperarse magníficos frutos de su talento musical desapareció el Maestro Lambert, dejando un vacío insuperable y muy difícil de llenar en los medios musicales españoles y sobre todo en los catalanes, de los que era preclaro representante. No nos queda sino elevar una oración por el alma del que fue artista y profesor creyente.

La pasada quincena, — hemos dejado un hueco en nuestras crónicas — se caracteriza en Palma por la temprana aparición de las fiestas veraniegas de ahoct. Ya no podremos quejarnos más de falta de actividades musicales en nuestra ciudad. En lo sucesivo nos alegraremos más bien de sobre de actividades si bien en lugar de llamarlas musicales las llamaremos ruidosas y con ello nos acercaremos a Napoleón aunque por desdicha nuestra no podremos asimilar del todo el genio destructor tan necesario durante todo el verano perbenereo.

Aparte de esto, hay en perspectiva en Palma un concierto de la Capella Clásica, para el domingo próximo víspera de su salida en excursión artística por tierras catalanas, aragonesas y lusitanas.

En Barcelona, entre otros muchos proyectos, encontramos un interesante festival Manen en honor de la Cruz Roja Barcelonesa, en el cual interpretará el famoso violinista su concierto "sin tono", cuyo título es sobradamente expresivo e indicador de que debe tratarse de una obra por demás interesante. En este festival colaborarán los violinistas Dini y Llecha y la pianista Rosa Sabater.

En Madrid están en pleno auge las series primaverales de la Filarmónica y con una afluencia extraordinaria de público las de la Banda municipal en el Retiro.

Y de Madrid también nos llega una noticia de lo más sorprendente. Los Madrilistas ingleses han actuado allí y han interpretado entre otras obras una de nuestro gran Victoria. Hasta aquí está muy bien la cosa; lo malo es que una ilustre personalidad del mundillo musical madrileño, cuyo nombre silenciamos porque nos resistimos a creer cierto lo que se le atribuye, al hablar de esa obra ha dicho "un Madril de Victoria" y todo el mundo sabe que este gran músico no compuso en su fecunda vida artística ninguna obra de este género. Nos proponemos ahondar en esta cuestión que resulta un divertido motivo de humorística polémica. Casi tan divertido como lo de las Celdas Chopin.

Y en plan de humorismo reflejemos esa "gran tarde musical" que se anuncia en Sóller con motivo de sus fiestas y fiestas. En la primera parte del acontecimiento artístico se anuncia la actuación de la orquesta... bueno de una de esas orquestas (swing) creamos que se dice así que interpretará lo más selecto de su modernísimo y desorbitado repertorio. Buena tarde musical!

En Londres se ha celebrado un gigantesco concierto destinado a engrasar el fondo para el monumento nacional al gran director de orquesta Sir Henri Wood. En este concierto intervinieron las orquestas Filarmónica, Sinfónica y la de la radio B. B. C.

En los Estados Unidos han reaparecido los Cosacos de Sergio Jaroff, obteniendo en obras representativas de la música medieval rusa, éxitos definitivos.

L. DE IRAZAZABAL

# La guerra que termina ha sido la más terrible y sangrienta de la historia

## Millones de hogares europeos destruidos por las bombas

### "Coventrización" de Londres y represalias sobre Berlín

### Tributo de sangre española en Filipinas

Cuando la guerra termina y la alegría inunda los corazones, cuando van a comenzar de un momento a otro las fiestas conmemorativas de la victoria y el mundo se va a olvidar del desastre que ha padecido durante cinco largos años, hay millones de hogares europeos destruidos, donde la celebración será muy difícil, bien por la destrucción misma del hogar, bien por la falta de los seres queridos. La guerra que termina ha sido la más terrible y sangrienta de todas. La fórmula de "guerra total" aplicada por ambos beligerantes ha sido el mayor acto de locura colectiva jamás conocido y ha cortado la vida a millones de personas inocentes, incapaces de empuñar un arma y hacer daño a un semejante. Sobre todo, las ciudades afectadas por los terribles y persistentes bombardeos aéreos, no volverán a recobrar su antiguo esplendor hasta pasado mucho tiempo. Otros edificios y otras ciudades se levantarán sobre las ruinas de las destrucciones y, al mismo tiempo que los clarines de la paz suenan ya los picos y palas de los hombres que reconstruyen Europa, la víctima. Principales devastaciones de la guerra fueron:

#### VARSOVIA, LA CIUDAD EN RUINAS

No existe Varsovia. La capital de Polonia, cuajada de historia y obras de arte, es un montón de ruinas. Dos veces en esta guerra se lanzó Varsovia al ataque y la desolación se advierte por doquier.

En el transcurso del tiempo Varsovia se vio invadida por prusianos, franceses y rusos. Y en tres siglos ha sufrido el martirio de una ocupación o un asedio ocho veces. En la lucha contra los alemanes, al comienzo del conflicto, la parte vieja de la ciudad que conservaba todo su sabor medieval, fué convertida en bastión para la defensa. La artillería y la aviación aniquilaron el baluarte y la resistencia. La parte vieja de Varsovia, donde antes se levantaban formidables palacios y maravillosas catedrales desapareció. Las modernas construcciones de Varsovia en la parte de la ciudad no afectada por el primer ataque germano, tuvieron la misma trágica suerte después, cuando la desesperada resistencia de las fuerzas de resistencia polacas en el caso urbano de la ciudad, fué estéril el sacrificio de los hombres y cayeron a millones los edificios, entre ellos, las trescientas iglesias — rotunda afirmación de catolicidad — con que contaba la ciudad y entre las que se encuentran las dedicadas a San Pedro y San Pablo, Santa Ana, Todos los Santos, San Juan, etc.

#### BOMBARDEOS DE LONDRES Y COVENTRY

En la primera quincena de agosto de 1940 dió comienzo la ofensiva aérea alemana sobre Inglaterra. Londres fué una de las primeras capitales europeas que comenzó a sufrir los efectos mortíferos de los bombardeos aéreos. De los terribles bombardeos contra las importantes industrias metalúrgicas de Coventry, salió a los periódicos primero y a los asustados labios de muchas personas después, el verbo "coventrización", para indicar poco más o menos que una ciudad había sido reducida a cenizas y escombros.

Desde primeros de septiembre de 1940 hasta noviembre del mismo año cayeron sobre Londres 36.000 bombas de todos los tipos y calibres. Durante 57 noches consecutivas fué bombardeada la ciudad y no salieron de los refugios sus habitantes. Algún refugio fué alcanzado en una ocasión y murieron aplastados y asfixiados millones de londinenses. Las devastaciones y hogueras que causaron los bombardeos en la capital fueron tan enormes que, en 21 días, a partir del primer bombardeo, los bomberos de Londres tuvieron que apagar 10.000 incendios. A los nueve meses de bombardeos ya habían sido destruidos los hogares de 37.500 personas.

En una declaración hecha por el ministro de la Reconstrucción, lord Welton, dijo que el número de casas destruidas en la región londinense, incluidas las destrucciones de las famosas "V-1" y "V-2", se elevaba a 109.000, con capacidad para albergar a medio millón de personas. Otras 170.000 viviendas fueron gravemente alcanzadas y necesitan reparación

y más de 700.000 sufrieron pequeños daños superficiales. Las bibliotecas más importantes de Londres también fueron objetivo de algunas bombas y fueron destruidas o averiadas. Solamente la Biblioteca Central Nacional perdió en un raid más de 100.000 volúmenes, que fueron pasto de las llamas.

#### ROMA FUE CIUDAD ABIERTA

La guerra pasó también por la Ciudad Santa, pero la respetó; Roma fué declarada ciudad abierta. El Santo Padre tuvo que recordar a los enloquecidos combatientes que las metrópolis de Atenas y El Cairo fueron respetadas por las potencias beligerantes, las cuales sabrán comprender y reconocer fácilmente que Roma tiene muchos más motivos y mayor derecho para reclamar igualdad de trato. Sería una mancha indeleble en la Historia, el que, por necesidades militares, Roma hubiese de ser reducida a ruinas. Las palabras del Santo Padre fueron escuchadas, pero Roma fué bombardeada al aproximarse el frente a la ciudad y hasta la retirada definitiva de las tropas alemanas que estaban allí de guarnición. Kesselring envió un comunicado al Embajador alemán en el Vaticano por orden de Hitler, para que a su vez fuera comunicado a los aliados que Roma había sido declarada ciudad abierta.

#### PARIS, CONQUISTADO DOS VECES

La capital de Francia, rendida sin lucha a los alemanes en 1940 y reconquistada por los aliados en 1944 apenas si ha sufrido bombardeos aéreos de importancia. En la madrugada del 14 de junio de 1940 una delegación francesa marchaba a Ecouen, pequeña localidad situada a 15 kilómetros de París que ya había sido ocupada por los alemanes, para entregar la capital. Las vanguardias alemanas entraron formadas en

París y los tanques desfilaron triunfantes por los bulevares y bajo el Arco del Triunfo.

Fueron los angloamericanos los que se vieron obligados a bombardear los barrios industriales de la capital de Francia. Las fábricas de Renault fueron el objetivo perseguido por los aviones aliados. Si los barrios principales apenas sufrieron daños graves, los arrabales supieron de los destrozos y devastaciones de las bombas. Al conquistar París los aliados, después del desembarco de Normandía, las luchas en la ciudad fueron mínimas. Apenas unos disparos de cañón y mucho ruido de armas cortas en manos de los miembros de las fuerzas de resistencia. Los alemanes se replegaron pronto llevándose al anciano mariscal Petain y a los miembros de su gobierno. Posteriormente, fué alcanzada la ciudad por algún disparo de cañón o algún bombardero aislado, pero París no ha sufrido daños irreparables de esta guerra, a no ser la prolongada falta de alimentos y el racionamiento insuficiente que ha repercutido en la salud de su población.

#### BERLÍN BAJO LAS BOMBAS

Desde que comenzaron los bombardeos en gran escala de las fuerzas aliadas — los británicos esperaron siempre devolver a Berlín los daños que sufrió Londres y multitud de veces se habló en los periódicos de los vuelos de represalias de unos y otros — Berlín se convirtió en una fortaleza y fué un frente de batalla más. Contra Berlín se han lanzado bombas desde 2 toneladas hasta de 12.000 kilos. Si los bombardeos alemanes sobre Coventry fueron capaces de dotar de un nuevo término el léxico guerrero de los soldados con el verbo "coventrización", los bombardeos aliados sobre Berlín y, especialmente en «favor» de los técnicos y sus rea-

lizaciones. Así se han denominado estas bombas arrojadas sobre Berlín, según su peso y sus devastaciones, «destrozamanzanas», «revientafábricas», etc. Un paso más y se hubiera alcanzado la bomba «polverizacapitales».

Ni una casa de Berlín quedó intacta. Desde sus arrabales hasta los barrios más céntricos y aristocráticos, han quedado destruidas todas sus edificaciones. La visita diaria de centenares de bombarderos que arrojaban miles y miles de kilos de bombas dejaron la ciudad convertida en un panorama de ruinas. Las amplias avenidas y los magníficos jardines han desaparecido. La mayor batalla aérea de la guerra se libró sobre Berlín el día 11 de enero de 1944. Al fin de la contienda Berlín y Varsovia, como capitales europeas afectadas por la guerra, se dan la mano.

#### OTRAS CAPITALES Y CIUDADES DESTRUIDAS

Entre las capitales destruidas por la guerra no podíamos dejar de citar Manila, la capital filipina gloria y orgullo de la colonización española, cuya destrucción y horribles asesinatos allí cometidos constituyen el principal tributo español de sangre en esta guerra.

Las principales ciudades rusas por las que tronó el cañón y cuyo cielo fué violado por los aviones enemigos que arrojaban sus bombas, son Stalingrado, Sebastopol y San Petersburgo.

Para no hacer interminable la relación de ciudades europeas imoprtantes devastadas por la guerra, solo recordaremos Amsterdam, Colonia, Munich; Dunkerque; Viena en parte, sin olvidar se de los millones de obras de arte cuya pérdida no se puede reparar y entre las cuales perdura en la memoria de todos la Abadía de Montecasino.

(Texto CIFRA)

# Los neutrales y la guerra mundial

## FRANCO consiguió imponer en el mundo su teoría de la paz

### España ha prestado grandes servicios a los prisioneros y heridos de guerra

Esta guerra no ha sido sólo la más sangrienta de la Historia, sino también en la que han intervenido mayor número de naciones y en la que han combatido los ejércitos más poderosos de la tierra. Más de 2.100 millones de hombres han contemplado como sus países se han lanzado al turbión bélico. Al terminar la contienda, 45 millones de almas han mantenido a través de toda la guerra su firme neutralidad. Al finalizar el conflicto, sólo cinco grandes países se han evadido de su devastadora tempestad: España, Suecia, Suiza, Portugal e Irlanda. Junto a ellos se alinean bajo las banderas de la paz pequeños estados como Lichtenstein y Andorra o grandes pero semicivilizados, como Afganistán, Bután y Nepal.

#### CINCO PAISES NEUTRALES

Pero si nos referimos únicamente a aquellos países que en el orden internacional son considerados típicamente como tales y que gozan de la consideración de potencias, es preciso resumir a cinco las naciones que se encontraban el «Día V» en paz. Las cinco son europeas. Fuera del continente europeo y con excepción de algunos territorios a los que no es fácil dar el carácter de verdaderos estados, todos los países se han visto mezclados en la guerra. La neutralidad celosamente guardada por estos cinco países es todavía más de admirar cuando se examina el mapa de Europa y se advierte que todos ellos tuvieron la guerra en sus puertas o mejor dicho, en sus propias fronteras. La situación de España era verdaderamente atrayente para ambos bandos beligerantes. Su posición estratégica y su potente ejército despertó más de una vez las ambiciones de los países en guerra. A pesar de que muchas veces la conflagración amenazó

inundar España, el Gobierno de Franco consiguió imponer en el mundo internacional su teoría de la paz. España ha jugado limpiamente su postura neutral. Alejada de toda relación bélica con los países en guerra, su conducta ha pretendido dar a la contienda un carácter humano. Sus servicios prestados en el campo de la diplomacia y en el terreno de los prisioneros y heridos de guerra, han sido reconocidos con palabras emocionadas por todos los beligerantes.

Los demás países en paz han tenido que defender su neutralidad a toda costa. Portugal jugó su carta internacional con la misma limpiada grandeza que España; Suiza, rodeada por todas partes de países en guerra, supo conservar con serenidad su neutralidad histórica; Suecia ha luchado incansablemente por alejar de su territorio la conflagración, a pesar de que su posición estratégica fuera codiciosamente buscada por los anglosajones y alemanes; en fin, Irlanda quiso ahorrarse a su pueblo el trágico espectáculo de la matanza humana.

#### LA GUERRA MAS GRANDE DE LA HISTORIA

Por el número de pueblos que entraron en lucha y por las cifras de sus ejércitos, no ha habido ninguna guerra en la Historia de las proporciones de ésta. En el mundo antiguo el territorio conocido era extraordinariamente reducido. Así, el Imperio Chino no llega en sus conquistas, ni siquiera en sus conocimientos, más allá de la India; los persas se mueven en un espacio geográfico limitado y los griegos limitan su expansión al próximo Oriente y al Sur de Europa. Las primeras campañas de gran aliento son las de Alejandro, pero sus límites son siempre estre-

chos. Roma da carácter continental primero y universal después a su contienda dentro del «limen» de su Imperio, pero éste no abarca más que parte de Europa y parte de Asia. El mundo medieval europeo aún con sus Cruzadas, no representa en sus campañas más que una ínfima parte de la tierra. El mundo moderno se bate entre naciones y pueblos determinados. El mismo Napoleón no lleva sus banderas más allá de Egipto y de Rusia.

La primera guerra universal fué la de 1914. Pero a pesar de ello fué muy limitada respecto a la que ahora termina. En la conflagración que se extiende desde 1914 a 1918, veintisiete potencias se sentaron a la mesa de la paz y sólo cuatro en la de los vencidos. Diecisiete naciones enviaron a luchar sus ejércitos al frente, ya de una manera total, ya de una manera parcial: Alemania, Inglaterra, Francia, Rusia, Austria, Hungría, Servia, Italia, Montenegro, Japón, China, Portugal, Bélgica, Grecia y Brasil.

Las proporciones de la contienda de 1939-45 son extraordinariamente mayores. Sesenta países se encuentran en guerra al firmarse el armisticio. De un lado: los cincuenta y cinco estados que forman el bloque de las naciones unidas, contando dentro de él a todos aquellos que han terminado por declarar la guerra a las naciones del Eje, y sólo cinco — Alemania, Croacia, Tailandia, Manchukuo y el Japón — forman en el grupo contrario. Con el fin de la guerra en Europa, las dos coaliciones se dividen así: cincuenta y cinco estados contra tres; Japón, Tailandia y Manchukuo.

El día de la victoria ha contemplado a los hombres agrupados (Continúa en quinta pag.)



## La escuela pollensina

Hoy día nueve se inaugurará en el salón del Ateneo Científico, Literario y Artístico de Mahón una Exposición de obras de los pintores Tito Cittadini, Dionisio Bannasar, Pascual Roch y Roberto Ramague considerados como destacados elementos de la Escuela Pollensina.

El catálogo de la citada Exposición se ve ornado con el prólogo que damos a continuación, escrito por el distinguido aficionado a la pintura Damián Vidal.

Los pintores que ahora van a exponer en el benéfico Ateneo Mahonés, pertenecen al grupo que la crítica viene llamando «Escuela Pollensina», a pesar de haber ellos rechazado esta calificación por demastado trascendente.

No obstante, al nombre de Pollensa va unida una «escuela» pictórica — ya que no «escuelas» — que arranca de más de un cuarto de siglo y de la cual son conspicuos representantes actuales los alludidos expositores. Pollensines estos, nativos o de adopción, tienen entre sí muchas afinidades espirituales, no siendo la de mayor importancia la objetiva de interpretar un mismo sugestivo paisaje prestigioso, sino la subjetiva de haberlo sentido humanamente, dejando de lado la allisimante interpretación plástica de Mallorca, que tanto deslumbró y desorientó, y aún desorienta, por ser más un tópico literario que puro sentimiento plástico.

Clásica y humana es, pues, esa pintura de los artistas pollensines. Una ponderada técnica imponente sirve de medio de expresión. Y nota común de ellos es no concebir esa técnica, ni la técnica en general, como un fin; idea ciertamente elemental en Arte, pero olvidada a menudo por artistas, público y crítico. Saben también otra cosa igualmente elemental: que el fin del Arte es la belleza y no la verdad; y por tanto, que en pintura sólo es li-

cito el «verismo» que dice mentiras «verdadaderamente» bellas.

La culta Isla de Menorca, en toda ocasión acogedora, sabrá sentir y comprender el sentido de esa pintura, triunfante siempre en los sectores más sensibles de la cultura artística.

#### LA INAUGURACION DEL SALON DE PRIMAVERA

El certámen que ha de celebrarse bajo el patrocinio del Ayuntamiento de Palma y los auspicios de la Asociación Nacional de Pintores y Escultores, será inaugurado el próximo día 2 de junio.

La junta organizadora del «Salón de Primavera» recibió un telegrama del Director General de Bellas Artes Marqués de Lozoya, dando cuenta de haber recaído la superior autorización de dicho centro para que el Certámen se verifique en el local de la Lonja.

#### Publicaciones recibidas

##### MEMORIA DE SECRETARIA 1944

Estimamos al Presidente de la Diputación Provincial don Fernando Blanes Boyesen la atenta petición de remitirnos un ejemplar de la Memoria reglamentaria de la Secretaría de dicha Corporación correspondiente al ejercicio de 1944.

#### Banco de Manacor

No habiéndose podido celebrar en primera convocatoria la Junta General Extraordinaria de Señores Accionistas de este Banco, anunciada para el día 7 próximo pasado, se convoca en segunda para el día primero de Junio próximo en el local social, a las 16 horas.

Manacor, 8 de Mayo de 1945.  
El Consejo de Administración.

# DEPORTES

LIGA MALLORCA

## Constancia 2 - Manacor 2

Gran actuación de la medular manacoreense, frente a una falta de acoplamiento inquense.

Un arbitraje imperdonable

Aj hablar del partido de ayer en «Es Cos», y antes se re-ferimos forzosamente a los tristes sucesos de las postimerias, es forzoso hacer notar a cuantos nos lean, que el encuentro con el Manacor se empató y estuvo a punto de perderse, porque los visitantes jugaron más, mucho más que los locales, quienes no lograban ligar completamente jugada eficiente alguna. Y la razón principal del mando ejercido por los de Manacor, hay que atribuirlo al buen juego de corte y servicio de su línea de medios: Palomer, Medina, Parera; digna de figurar en equipo de más postín y categoría.

En méritos le siguieron el meta y los zagueros, y a más baja altura los delanteros, muy móviles pero sin artillería suficiente, que respondía al dominio ejercido.

Por los de Inca—y en plan de no exacerbarlos inútilmente— cabe apuntar la lentitud excesiva de su delantera, en la que Vergara (llegado el domingo de la Península) ponía el único detalle eficaz y constructivo; el naufragio de la medular, que ni sirvió ni cortó en toda la tarde y la buena actuación del trío ofensivo, sobre el cual cayó casi todo el peso del partido, y en el que Cardona desputó algo más que sus compañeros.

Así estaban las cosas, actuación por actuación, y el marcador excesivamente favorecedor de los locales señalaba un «dos a dos» que ya se daba por definitivo, pues faltaba escasamente un cuarto de hora para el final. Pero no, las cosas tenían que salir de su cauce normal debido al señor Torres, colegiado que dirigía la contienda, y a su ayuda de línea señor Borrás. Ignoramos aún, a ciencia cierta, los motivos que impulsaron al árbitro actuante (nosotros estábamos entonces en otro sector del campo) para requerir la ayuda de la autoridad; pero si podemos asegurar, porque de ello fuimos testigos presenciales, que un partido que debía deslizarse normalmente, un partido que no ofrecía pegas de ninguna clase, se convirtió a la postre en una verdadera y deplorable «caza humana». ¿Causas? A nuestro juicio fueron la falta de autoridad arbitral en cuanto al juego peligroso y violento se refiere, y la lentitud excesiva del señor Torres en seguir las jugadas, ya de por sí bastante lentas. Si hubiera sancionado alguna de las muchas entradas antirreglamentarias que Antoñito hizo a Martel, Medina a Planas y Vergara, Marculeta a Marcos, Badia a Kike, Darder a Vergara y Cardona a Antoñito, y otras que no queremos mencionar, que se fue-

ron sucediendo en el transcurso del encuentro de que se trata, probablemente éste no hubiera tomado los derroteros que tomó. El público vió, por tanto estas cosas, y después Borrás al señalar un «fuera de juego» inexistente (detrás de Kike, estaban nada menos que tres manacoreenses: Medina, Badia y Palomer), no hizo más que poner al «rojo vivo» el hierro que en el transcurso del partido estuvo caldeándose. No aprobamos— porque no podemos admitir palabras soeces—los motetes injuriosos que Torres y Borrás tuvieron que oír; pero si nos hacemos solidarios de la indignación general, que dichos dos señores promovieron en el «de por sí calmoso» público inquense. El partido ya estaba más que perdido; ¿a qué agriarlo, entonces, con chabacanías teatrales?

El fin, preferimos no extendernos demasiado sobre asunto tan desagradable, y dejamos ya causa para sentencia.

Los goles fueron marcados, por Sanz los del Constancia y por Ramón y Gomila los del Manacor. El primer tiempo terminó 2-1 a favor de los locales.

El Constancia alineó a: Martel; Cardona, Zabala; Oliver, Herrach, Marculeta; Hernández, Vergara, Sanz, Planas y Kike. Y el Manacor formó así: Ferrer; Badia, Darder; Palmer, Medina, Parera; Marcos, Román, Antoñito, Juliá y Gomila.

### SISEOS

—«Este asunto traerá cola», nos dijo cierto señor hace unas semanas.

—Y ahora, después del partido del domingo, nosotros preguntamos:

«¿Más «cola» aún que la que vamos aguantando?»

Aquellos del «hábito» y del «monje» podía haber sido empleado muy bien con relación a cierto medio centro, el domingo último.

«Volverán las...» (cualquier cosa, menos los jugadores que ya han «sido» hace tiempo, «esos no volverán»).

«Mucho ruido y pocas nueces». Esto es el público inquense. Aquel hueso de cereza o pepita de manzana (era tan pequeño el objeto que no lo vimos), estamos seguros de que era de los restos de la comida. ¿Verdad amigo?

Empezamos a ver claro en la alineación del próximo domingo, porque suponemos que no formará frente al Hércules, ningún «baja forma». FEBE



## La vuelta a España empieza mañana

Todos los «ases» españoles en línea

Mañana empieza la gran carrera Internacional de la Vuelta a España y como saben nuestros lectores Gual, Palmer, Capó y Fombellida toman parte en ella.

Todos los «ases» españoles están inscritos. En total 42, mas ocho portugueses, algunos de ellos conocidos de la afición mallorquina como Laurencó y López.

De todos los participantes ya sabemos que los más rápidos en los «sprints» son Delio Rodríguez, Fombellida, Laurencó, López, Carretero y nuestro paisano Miguel Gual. Ellos serán los indicados a disputarse las etapas en que se llegue en pelotón, mientras que los Martín, Berrendero, Casas, Sancho, Trueba, etc. tendrán que fiarlo todo al fondo e intentar el

despegue, si es que quieren ver su nombre enrolado en los primeros puestos de finales de etapa.

Tendremos al corriente a nuestros lectores de lo que nos depare el telégrafo y la radio respecto a la Vuelta a España y en particular de la actuación de nuestros representantes.

Horario probable de la etapa de mañana:

Madrid (0 kms.) 10'00.  
Torrelodones (27 kms.) 10'54.  
Guadarrama (46) 11'32.  
Alto de los Leones (54) 11'48.  
San Rafael (60) 12'00.  
Villacastín (81) 12'42.  
Ávila (110) control 10 m., 13'40.  
Peñaranda (169) 15'48.  
Salamanca (212 kms.) 17'14.

### AJEDREZ

## Pomar y Perelló vencieron a sus contrarios y Mercadal hizo tablas

### En la 2.ª ronda del Campeonato de España

Bilbao. — Los resultados de la segunda ronda del Campeonato Nacional de ajedrez fueron los siguientes:

Grupo A: Roriga (Santander) vence a Zuazo (Bilbao). Viladere (Barcelona) a Collazo (Pontevedra). Moreno (La Mancha) fue batido por Romero de Melilla. Pomar de Madrid ha derrotado a Trias de Almería, Mateo (Valladolid) hizo tablas con Mercadal (Menorca).

Grupo B: Marimón (Larache) vence a Elizabarrene (San Sebastián). Vallés (Barcelona) y Alonso (Salamanca) aplazaron su partida hasta mañana. Leira (Vitoria) hizo tablas con Rico (Asturias). Pou (Vitoria) fue derrotado por Bové (Madrid).

Grupo C: Vázquez (Córdoba) fue vencido por Vitoriano (Bilbao). Alvareda (Barcelona) hizo tablas con Pérez (Madrid). Per-

lló (Mallorca) ha vencido a Durán (Extremadura). Piol (Castellón) derrotado por Esnaola (Navarra). Uriol (Logroño) fue vencido por Rodenes (Valencia). — Afil.

«Ayuda Juvenil» crea talleres donde se forma profesionalmente a las camaradas Flechas de España. Participa en esta obra adquiriendo el emblema del día 10 de mayo.

### Ayuntamiento de La Puebla

NEGOCIADO QUINTAS ANUNCIO

Por el presente se hace público, para conocimiento del mozo Julián Cañellas Gomila, hijo de Jaime y de María, del alistamiento de La Puebla núm. 19, del reemplazo de 1942, que el próximo día 11 del mes actual y a las 10 horas de su mañana, deberá verificar su presentación en la Caja de Reclutas de Palma de Mallorca, a efectos de revisión de su expediente de Excluido Temporal.

En caso de no comparecer le depara los perjuicios a que haya lugar.

La Puebla, 5 de mayo de 1945.  
El Alcalde, Rafael Barceló

## TOROS

### GRAN ANIMACION EN LA VENTA DE LOCALIDADES

Ayer regresó de Barcelona el empresario de la plaza de toros señor Bonnin Humbert. Tuvimos ocasión de departir algunos momentos con el y dijo que en Barcelona hay una animación tan extraordinaria como jamás se registró para la corrida del jueves, en la que van a actuar Manolete, Arruza y Pepin Martín Vázquez.

Para hacerse cargo del entusiasmo para esta corrida basta un detalle. Las taquillas se abrieron ayer y se puso a la venta desde la fila 14, llegándose incluso a pagar cincuenta pesetas por los primeros puestos de la cola, que era interminable, teniendo que poner orden los agentes de la autoridad.

En esta ciudad, hay también mucho entusiasmo para la actuación de Arruza, Pepin Martín Vázquez y Jaime Pericás. Del tendedero de sol se venden las filas ocho y nueve.

El ganado que se lidiará el 21 es de Tres Palacios y se tiene preparada una corrida magnífica, como corresponde a tan solemni-dad taurina.

De nuevo tiger a su automóvil

instalando ACUMULADORES AUTOBAT

# TEATRO

## «La venganza de Don Mendo» del próximo 17 en el Principal

PRECIOS POPULARES

Con ininterrumpido entusiasmo van dando los ensayos de la función en la que se presentarán ante nuestro público el Cuadro Artístico del Grupo de Empresa de la Delegación Provincial de Sindicatos.

Como ya saben nuestros lectores, por haberlo publicado en estas mismas columnas será puesta en escena la popular obra del conocido autor teatral Muñoz Seca la «Venganza de don Mendo» obra que estudian con cariño y entusiasmo los componentes del citado cuadro y no dudamos que tal representación constituirá un éxito.

Decorados, vesuarios, armería, peluquería, zapatería. estarán a la altura de tal acontecimiento, para ello, se ha desplazado a Barcelona el director del Cuadro al objeto de elegir el vestuario y demás cosas necesarias. Los nombres de Valera y García y de la Casa José M.ª Adell son nombres que por sí solos garantizan la calidad del vestuario.

Los precios están al alcance de todos ya que por ser función especialmente dedicada a los productores, no quiere la Delegación Provincial de Sindicatos que quede nadie con deseos de asistir a ella. Como ya decimos los precios se han reducido al mínimo. Butaca con entrada 6'00, entrada general 2'00 pts. Los afiliados a la Obra Educación y Descanso gozarán de un 25 % en el precio de todas las localidades; para adquirir las mismas deben acudir a la Oficina de la Obra (Av. Al. Pío, 103) siendo indispensable presentación del carnet que acredite su condición de afiliado.

En días sucesivos daremos detalles sobre este gran acontecimiento teatral que entrará luego próximo jueves día 17 a las 8 de la noche.

Sobrealimentación, masas, asistencia médica, porción «Ayuda Juvenil» las camaradas Flechas de nuestra Patria, labora en esta obra adquiriendo nuestra emblemática día 10 de mayo.

Sesiones cinematográficas para productores

SE CELEBRARÁN EL PRÓXIMO VIERNES DIA 11 EN EL TEATRO LIRICO

En las sesiones cinematográficas que se celebrarán el próximo viernes en el Teatro Lirico, productores afiliados a la O. Sindical «Educación y Descanso» gozarán de una bonificación cincuenta por ciento en el precio de todas las localidades.

Las localidades de referencia podrán ser adquiridas en la Oficina Provincial de la Obra y en quilla, previa la presentación del correspondiente carnet de afiliado.

### GACETILLAS

#### «NOCHE DECISIVA»

Tres, eran tres, no solo las hijas de Elena, sino los hombres que en busca de la misteriosa mujer de la capa de cibelinas recorren Madrid, París, Sevilla, la Costa Azul, llegando hasta un lejano país del Asia misteriosa a través de sorprendentes y resplandecientes aventuras.

El argumento de «Noche decisiva», debida a la pluma de José Linares Rivas, mantiene desde el principio hasta el fin. Con él ha conseguido Julio Flechner una película movida y original, matizada de humor por Manolo Morán y Albert Vialis, y en la que las figuras principales del nutrido y escogido reparto son nuestro gran galán Julio Peña, magnífico de gesto y de expresión, y Guillermina Grin, espléndida de belleza y elegancia. «Noche decisiva» será estrenada próximamente en el Teatro Principal.

### Guía del espectador

LUCHA LIBRE. — Desde las 10, 5 combates de lucha libre.

CINES

ACTUALIDADES. — Desde las 4, imágenes No-Do el A y el B (dibujos) y documentales

AVENIDA. — Desde las 3'15, «Con su misma arma», por Pat O'Brien, Ruth Terry y Edward Arnold, y «La Corona de hierro» por Luisa Ferida y Elisa Cegani.

ASTORIA. — Desde las 4, «La Venus de la selva» por María Montez; y «Una entre un millón» por Sonja Henie, Adolph Menjou y Don Ameche.

BORN. — Desde las 4, «El Destino se disculpa» por Rafael Durán, María Esperanza Navarro, Fernández Gómez y Milagros Leal y complementos.

LIRICO. — Desde las 4, «El hombre que vendió su alma» por Simone Simon, Edward Arnold, Walter Huston, Anne Shirley y James Craig y complementos.

METROPOL. — Desde las 3'30, «La Venus de la selva» por María Montez, y «Los gangsters están aquí».

MODERNO. — Desde las 3'30, «La tía de Carlos» por Jack Benny, Kai Francis y James Ellison, y complementos.

PRINCIPAL. — Desde las 3'30, «Los diamantes del halcón» por George Sanders, Wendy Barrie y Mona Maris, y «Ciudad del oro» por Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy.

PROTECTORA. — Desde las 4, «Con su misma arma» por Pat O'Brien, Ruth Terry y Edward Arnold, y «La Corona de hierro» por Luisa Ferida y Elisa Cegani.

RIALTO. — Desde las 4, «La tía de Carlos» por Jack Benny, Kai Francis y James Ellison, y complementos.

## TEATRO PRINCIPAL

Mañana jueves día 10 mayo ESTRENO

Grandioso programa a base de dos grandes producciones

TALIA FILMS PRESENTA



JULIO GUILLERMI MANOLO PEÑA + GRIN + MORAN

en NOCHE DECISIVA

en NOCHE DECISIVA

Una deliciosa comedia de intriga, aventuras y humor.

De complemento: Primer estreno del grandioso éxito

## Rostro de mujer

¡Siempre programas dobles! Los mejores estrenos junto a la primera reposición de los mejores EXITOS

HOY.—Último día de las tan celebradas cintas

Los diamantes del halcón

— Y — Ciudad del oro

VIERNES 18 DE MAYO: Presentación de la Compañía de

MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA con AMPARITO RIVELLES

— en — ROSAS de OTOÑO

## Mientras se espera la visita del «lider»...

### «Es Cos» será mañana escenario de un interesante «Sóller - Constancia» con partido telonero y todo

El próximo domingo Inca volverá a animarse como en las grandes solemnidades; como si de «fiesta mayor» se tratara. Y es que en la penúltima jornada de la Liga Nacional, el calendario de ella nos señala como enemigo al «lider» de la competición, el Hércules de Alicante.

El Constancia necesita tanto estos puntos del domingo, que no puede permitirse un solo minuto de vacilación; y habrán de ser empleados todos los recursos de que se dispone, si aspira a seguir manteniéndose en Segunda División. ¡Un tropezón frente al Hércules, si que sería fatal e irremediable!

En cambio si se le vence, (¡qué es lo que se debe hacer!) y según los resultados que los demás partidos de Segunda registren, tal vez pueda el equipo inquense visitar «Buenos Aires» con cierta tranquilidad y libertad de movimientos.

Todo el interés de la competición —por lo que al Constancia atañe— recae en estos dos últimos partidos a jugar contra el Hércules y contra el Mallorca; siendo —por ahora— mucho más importante el choque con los de Alicante, que con el otro equipo isleño.

No cabe duda, pues, de que toda la atención va concentrándose en este inmediato «Hércules-Constancia», para el cual Platko

alineará a lo mejorcito disponible, siendo el partido de mañana con el «Sóller», (de Liga Mallorquina), ocasión más que propicia para poner a punto los elementos cuya alineación frente a los levantinos aún se tiene como dudosa.

Ignoramos el equipo que formará mañana por la tarde frente al «Sóller»; pero ¡eso sí!, se forme como se forme, confiamos que habrá de rendir algo más que el que empatara el pasado domingo ante el Manacor.

El «Juventud Sallista», brillante eliminador del «Murense» y por tanto Campeón de Pueblos (y algunas ciudades) de Tercera Categoría Regional, formará dos selecciones, que nos obsequiarán con un interesante «telonero», a las 4 y media, con motivo de las Fiestas del Patronato La Salle.

Será, pues, el de mañana, un día completo para los deportistas: Carreras ciclistas por la mañana y dos buenos partidos por la tarde.

¡Y mientras tanto, vamos acercándonos a la fecha del mortal choque entre el «lider», el «cos», el «amo» de Segunda División, el Hércules de Alicante, y nuestro Constancia, el más genuino representante del fútbol balear, que al borde del abismo, mantiene en vilo la emoción de sus seguidores!

FEBE

## TRIANON Bar Restaurante

PLAYA DE SOLLER  
Especialidad en Paellas, Bonillabaisés, Arroz de Pescado, Langosta americana, Langosta en vivero.  
Espléndida terraza a orilla del mar.

## Eva Española

EN BREVE LLEGARA A ESTA CIUDAD

## Calzados EL BARATO

Gran liquidación permanente. Calzados de todas clases a mitad de precio. Visite este establecimiento antes de realizar sus compras

Cuesta del Teatro Principal, 15

## BLENORRAGIA

HERMANOS ALOMAR  
Ex-Alumnos de los Hospitales, Facultad de Medicina de París.  
Enfermedades de la Piel y Sífilis  
Avda. Rosselló n.º 117. Tel. 2321  
O Rubí 2. Entlo. (Esq. Sindicato) y Avenida del Conde de Salent 38. pral. (Cerca carretera Sóller)

CONSULTORIOS

# Han cesado las hostilidades en toda Europa

(VIENE DE LA 1.ª PAGINA)

por la victoria conseguida y en las plegarias para que nos sostenga hasta el final de la lucha y nos consiga la paz. Pido también a mis compatriotas que en sus oraciones tengan presente a cuantos han dado su vida para hacer posible nuestra victoria.—(Efe).

París. — El general De Gaulle, jefe del Gobierno provisional francés, ha proclamado también el final de la guerra en Europa. Sus palabras son estas:

«La guerra ha sido ganada. Hemos alcanzado la victoria, victoria de las Naciones Unidas, la victoria de Francia. El enemigo alemán ha capitulado ante las armas aliadas del Este y del Oeste. El Alto Mando francés ha aceptado esta capitulación y participó en la firma del acta de la rendición alemana». — (Efe).



TRUMAN



CHURCHILL



DE GAULLE

París. — Comunicado especial del Cuartel General de las fuerzas expedicionarias aliadas en Europa, con ocasión de la rendición incondicional de Alemania:

«Todas las fuerzas terrestres, navales y aéreas alemanas en Europa se han rendido sin condiciones a las fuerzas expedicionarias aliadas, y simbólicamente, al Alto Mando soviético, a las 1741 horas de Europa Central, del día 7 de Mayo de 1945.

La rendición que debe entrar en vigor a las 2311 horas de Europa Central, del 8 de Mayo, ha sido firmada por un oficial del Alto Mando alemán.

Las fuerzas aliadas han recibido orden de interrumpir toda operación ofensiva, pero mantendrán sus posiciones actuales, hasta la hora en que la capitulación sea hecha efectiva». — (Efe).

## España ante el final de la guerra en Europa

### Toda la prensa de Madrid pone de relieve que el Caudillo ha sabido obtener y mantener nuestra neutralidad durante seis años de lucha

(Viene de la 1.ª página)

todos los centros oficiales de la ciudad y los de las naciones unidas y en gran número de casas particulares de nativos con motivo del final de la guerra. En el Consulado de EE. UU. se han recibido numerosas felicitaciones como motivo del final de la guerra como asimismo en el Consulado de Inglaterra. Consules y altos funcionarios y de representación diplomática inglesa han escuchado el discurso de Churchill por radio en el Consulado. A las siete de la tarde se ofrecerá un vino de honor en el Consulado inglés con carácter privado ya que aunque ha terminado la guerra continúa en el Pacífico. El domingo habrá función religiosa en la capilla protestante inglesa. — Cifra

Madrid. — Con motivo de celebrarse hoy el día de la victoria de las Naciones Unidas en Europa ondearon desde primera hora de la mañana las banderas nacionales de los respectivos países en todas las Embajadas, Consulados y demás edificios dependientes de las misiones diplomáticas acreditadas en Madrid.

Asimismo ondearon las banderas en los edificios públicos, Ministerios y algunos particulares.

En el Palace Hotel y Ritz ondeaban todas las banderas de los países aliados a excepción de la soviética.

Hemos hablado con algunos representantes diplomáticos, inquiriendo si iban a celebrar el día con alguna fiesta u otra conmemoración.

Hasta mediodía, nos contestaron, que no se había resuelto nada en este sentido y si únicamente conceder a los funcionarios y empleados un día de vacaciones. — Cifra.

Madrid. — Poco después de mediodía llevó a cabo por las autoridades españolas dependientes de la Dirección General de Seguridad la incautación y cierre de la Embajada alemana y todos los edificios de ella dependiente así como del Consulado y oficinas.

En todos los actos de clausura e incautación se levantó acta por el Comisario de Policía encargado del servicio firmando con él un funcionario del Ministerio de Asuntos Exteriores.

El total de edificios clausurados ha sido de 16. — Cifra.

Madrid. — El Ministro de Marina Almirante Moreno ha recibido

esta mañana al Agregado Naval alemán y su adjunto, que acudieron a su despacho oficial para despedirse.

Por su parte el Agregado militar visitó al Ministro del Ejército señor Asensio con el mismo motivo.

En estos actos ambos agregados han vestido por última vez sus uniformes que no podrán usar a partir de las 13 horas del día de hoy. — Cifra.

### ENTUSIASTAS Y UNANIMES ADHESIONES AL GENERALISIMO FRANCO

Zaragoza. — Han sido izadas las banderas nacional y del Movimiento en los edificios oficiales con motivo de la terminación de la guerra. En los centros oficiales se han recogido infinidad de tarjetas y cursándose muchos telegramas al Jefe del Estado felicitándole por su política de neutralidad que ha preservado a España de los horrores de la guerra. — (Cifra).

Oviedo. — Con motivo de la terminación de la guerra en Europa, en los edificios y centros oficiales ondea la bandera nacional. Se han enviado numerosos telegramas de adhesión al Caudillo que condujo a España por los senderos de la paz. — (Cifra).

Cartagena. — Con motivo de la terminación de la guerra en Europa ondea la bandera nacional en todos los edificios oficiales. Se han cursado telegramas a Madrid por las autoridades, jerarquías y entidades oficiales, despachos concebidos en términos patrióticos expresando su adhesión de gratitud al Caudillo por haber conducido la patria con tan señalado acierto por los caminos de la paz (Cifra).

Gijón. — Con motivo de la terminación de la guerra en Europa, la ciudad ha sido engalanada. En los comentarios sobre el final de la guerra en Europa se pronunciaba con veneración y reverencia el nombre de nuestro glorioso Caudillo, que ha permitido a España vivir dentro de una guerra atroz, vivir con tranquilidad y paz. — Cifra.

### EN GIBRALTAR

Algeciras. — En Gibraltar hoy es día de fiesta. En todos los edificios públicos y particulares, numerosos grupos de obreros han estado durante toda la mañana dando los últimos toques a los

adornos. Los trabajos cesaron a la una de la tarde. En numerosos barracones de la Alameda, se han colocado buena cantidad de barriles de cerveza para obsequiar a las fuerzas militares de tierra, mar y aire. Las calles invadidas por un gentío inmenso que aguardaba con impaciencia la aludición de Churchill.

Al comenzar a hablar el Primer Ministro inglés se hizo el silencio y cuando Churchill terminó sonaron grandes aplausos y estruendosos hurras.

En todos los escaparates se exhiben fotografías de Churchill. A las tres y media de la tarde comenzaron las baterías a disparar salvas.

Por la noche luce una iluminación espléndida y se disparan multitud de cohetes y bengalas. — Cifra.

## «Han desaparecido las bases sobre las que descansaba el III Reich»

### «El poder ha pasado a las tropas de ocupación»

### «Marchemos unidos, con dignidad y disciplina, de lo contrario no podremos sobrevivir las tribulaciones que nos esperan»

### Ha proclamado el Almirante Doenitz

Londres. — La radio Flensburg ha difundido una proclama de Doenitz al pueblo alemán, que dice:

No puedo decir si me será posible ayudar al pueblo alemán. Debemos hacer frente a los duros hechos de la situación actual.

El partido nacionalsocialista ha desaparecido. Ya no existe la unidad entre el Estado y el partido. Han desaparecido las bases sobre las que descansaba el III Reich. El poder ha pasado a las tropas de ocupación. De ellas depende el que yo y el gobierno del Reich por mí nombrado, podamos o no seguir actuando.

A partir de las 23 horas del 8 de Mayo, no se volverán a dis-

## El Rey Jorge VI de Inglaterra habla a todos sus súbditos con motivo del Día de la Victoria

### «Nadie sabe mejor que yo el sacrificio de nuestros hombres y de nuestras mujeres»

### «La fe y la unidad nos han llevado al triunfo»

### «Duros trabajos nos esperan para reconstruir y mejorar un mundo en ruinas»

Londres. — El Rey Jorge VI de Inglaterra ha pronunciado el siguiente discurso con motivo del Día de la Victoria de las Naciones Unidas en Europa:

«Hoy damos gracias a Dios por el gran acontecimiento. Hablando desde la ciudad más antigua

## Los neutrales y la guerra mundial

(Viene de la tercera pág.)

dos en tres gigantescos reductos: en el grupo del Eje a 220 millones de personas; en el de los neutrales a 45 millones y en el de las Naciones Unidas a 1.890 millones de habitantes aproximadamente.

### EL ABANDONO DE LA NEUTRALIDAD

Al declararse la guerra en el mes de septiembre de 1939, el mundo entero con excepción de cuatro beligerantes —el Imperio Británico, Polonia, Francia y Alemania— mantuvo una posición neutral. El gran bloque de las naciones prefirió la Paz. La guerra se plantea entonces como un choque entre dos grandes grupos: Alemania y Francia e Inglaterra y tiene un carácter meramente europeo. En 1940 seis nuevos países de Europa entran en guerra: Noruega, Luxemburgo, Bélgica, Holanda, Grecia e Italia y, hasta cierto punto, se puede contar también a Dinamarca.

El año 1941 es el año decisivo de la guerra y cuando ésta adquiere un carácter universal y cuando ya los pueblos beligerantes representan una mayoría clara sobre las naciones neutrales. Dieciocho naciones se lanzan a la tempestad bélica y la contienda pierde su carácter europeo al entrar en ella Rusia, el Japón y los Estados Unidos y otros pequeños países hispanoamericanos.

Al mismo tiempo que pasan los meses, más países abandonan su neutralidad. Pero ninguno de ellos para unirse a las naciones del Eje. Todos los países se incorporan a la órbita de las Naciones Unidas. En los primeros meses de 1945, el resto del mundo con excepción de los cinco grandes neutrales, declaró la guerra a Alemania y el Japón.

(Texto CIFRA)

del Imperio Británico castigada por la guerra, pero ni un solo momento abatida o desalentada, habiendo desde Londres os pido que os unáis a mí en este acto en acción de gracias.

Alemania que arrastró a la guerra a Europa entera, ha sido finalmente vencida. En el Lejano Oriente aun tenemos que combatir contra los japoneses que son decididos y crueles adversarios. Para ellos emplearemos nuestra máxima resolución y todos los recursos de que disponemos. Pero en esta hora, cuando la terrible sombra de la guerra se ha alejado ya de nuestra Patria y de nuestros hogares de estas islas, podemos tener una pausa de gracias a Dios y dedicarnos

unos. Después saludemos con toda gratitud y orgullo a la multitud de combatientes que nos han traído la Victoria. No puedo medir la magnitud del servicio rendido por cada uno de ellos, pues en el esfuerzo total de la guerra todos llegan a la misma noble altura y todos están dedicados a un mismo fin común. Con las armas o sin ellas, vosotros, hombres y mujeres de Inglaterra habéis luchado, habéis progresado, habéis resistido hasta el máximo. Nadie lo sabe mejor que yo, vuestro Rey, y por eso doy las gracias de todo corazón a quienes con tanta valentía empujaron las armas en tierra, mar y aire y a los paisanos que compartiendo mutuamente sus múltiples cargas han servido adelante sin vacilación y sin quejas. Con estos hechos, presentes en nuestra mente, reflexionamos que ha sido lo que no iba sostenido casi durante 6 años de sufrimientos y peligros. E. conocimiento de que todo estaba en juego nuestra libertad, nuestra independencia y nuestra propia vida o existencia como nación, pero también sabíamos que al defendernos defendíamos la libertad de todo el mundo, que nuestra causa no solo era la de la nación, ni la del Imperio y comunidad de naciones, sino la del mundo entero, la de todas aquellas tierras donde se ama la libertad y ésta va acompañada por el respeto y la ley.



JORGE VI

después a las tareas que nos aguardan en el mundo entero, como consecuencia de la paz en Europa.

Primero recordemos a los que nunca volverán, a su constancia y a su valor en el combate, su sacrificio y su decisión ante un enemigo implacable. Recordemos a todos los hombres y mujeres de las fuerzas armadas que han dado su vida por la Patria.

Hemos llegado al final de nuestras tribulaciones, pero ellas no están con nosotros para recoger

En las horas más tenebrosas sabemos que los pueblos de Europa aislados y esclavizados tienen su mirada fija en nosotros. Sus esperanzas eran las nuestras y su confianza confirmaba nuestra fe. Sabíamos que si desmayáramos o fracasáramos se haría pedazos la última barrera que había en el mundo contra la tiranía. Pero no desmayamos, ni fracasamos. Conservamos nuestra fe en nosotros mismos y en nuestros conciudadanos y mantuvimos la fe y unidad con nuestros grandes aliados. Esa fe y esa unidad, nos han llevado a la victoria a pesar de haber atravesado peligros que en algunos momentos parecieron abrumadores. Por lo tanto, tengamos la misma confianza en nuestra misión cuando se trate de afrontar las tareas que nos reserva el futuro. Aún nos esperan duros trabajos en la reconstrucción de nuestra Patria para empujar los destrozados de la guerra y en nuestra contribución para reconstruir y mejorar un mundo en ruinas. Esta misión rehará sobre nosotros en un momento en que hemos dado todo lo mejor que tenemos. Durante más de cinco años nuestro corazón, nuestro cerebro, nuestros nervios y nuestros músculos han estado orientados hacia la labor de derribar la tiranía nazi. Ahora, fortalecidos por nuestro éxito, iniciamos la tarea de acabar con nuestros últimos problemas.

La Reina y yo nos damos perfecta cuenta de las penalidades que ha sufrido el pueblo inglés en toda la comunidad británica y en su Imperio. Nos sentimos orgullosos de vosotros. Nos consuela mucho el pensar que los años de oscuridad y de peligro en que crecieron los niños de nuestra Patria, han terminado, gracias a Dios.

Si hubiéramos fracasado nuestros sacrificios habrían sido vanos. Por lo tanto, en este día de justo triunfo y profunda tristeza, dediquemos por un momento a reflexionar, sin embargo, volviendo de nuevo al trabajo personal que no la nación a no hacer por nosotros y a convertir el mundo en lo que ellos hubieran deseado para sus hijos y para nosotros.

Esta es la hora a que nos obliga el honor. En la hora de nuestro triunfo y profunda tristeza, dediquemos a Dios y a la Patria nuestra fe y nuestra esperanza. Demos las gracias por sus mercedes y en esa hora de victoria encomendemos nuestras tareas y nuestros cuerpos a la de El. — Efe.

Es preciso que marchemos, por camino difícil con dignidad, valentía y disciplina, como lo exige la memoria de nuestros caídos.

Es nuestro deber continuar unidos presidiendo siempre por el espíritu de justicia o de lo contrario, no podremos sobrevivir a tribulaciones que nos esperan.

Continuemos con esperanza, tendrá un tiempo en que nuestros hijos podrán vivir libres y seguros en una Europa pacífica.

No quiero rezagarme en este camino. Si mi deber exige que permanezca en mi puesto procuraré quedarme en lo posible. Sin embargo, si exige mi marcha, lo haré para mejor servir al pueblo y al Reich. — (Efe).

parar los cañones. Dedicó a continuación un recuerdo respetuoso a los soldados alemanes prisioneros y a los caídos.

Si la permanencia en el poder en algo puede servir a la patria continuare en mi puesto hasta que el pueblo alemán pueda nombrar Jefe del Estado o hasta que las potencias de ocupación imposibiliten mi tarea.

Mi amor hacia Alemania y mi sentido del deber me mantiene en mi puesto sin tener en cuenta consideraciones de orden personal.

No permaneceré en el poder ni una hora más de lo que sea compatible con la dignidad que debo al Reich.

# EL MUNDO CELEBRA LA PAZ DE EUROPA

## El III Reich ha Pero Stalin sigue publicando órdenes del día dejado de existir sobre las operaciones en Checoslovaquia

Las banderas de la Victoria ondean sobre toda Europa. El mundo, y particularmente nuestro Continente vive horas solemnes e históricas. Ha llegado la Paz, a las manos de los Conductores de la nueva Europa. Que Dios los ilumine para que puedan encauzarla y hacerla fructífera y fecunda, justa y noble. «Duros trabajos nos esperan—ha dicho el Rey de los ingleses—para conseguir un mundo mejor. Ahora serán necesarios los mejores esfuerzos y las más templadas voluntades para que la paz se asiente y perdure sobre bases de justicia, libertad y orden. La guerra ha terminado como debía terminar. Que la Paz se inicie como debe ser, como ha sido soñada por tantos millares de hombres. Resoltemos y cicatricemos, primero las heridas y los dolores de tantos hogares y de tantos pueblos y con estas raíces se podrán sostener nuevos derechos y nuevos deberes. La tarea que aguarda, es indiscutiblemente más penosa y áspera que la que acaba de terminar».

Truman ha dicho que la victoria sólo está conseguida a medias. El Oeste está libre, pero el Oriente gime aún. Hasta que se rinda Tokio no habrá terminado nuestra misión como combatientes. Estas palabras del Presidente norteamericano, indican que ha de ganarse todavía la última batalla, que sea indefectiblemente el triunfo del Espíritu.

La lucha en el Extremo Oriente prosigue, tanto en el continente como en las islas del Pacífico. El avance de 480 kilómetros efectuado en 25 días por el XIV Ejército británico que manda el general William Slim, es una de las operaciones más notables de la Historia y ha dado por resultado la conquista de Rangún, la populosa ciudad de medio millón de habitantes, capital de Birmania. La trascendental importancia de los acontecimientos que se han sucedido en Europa durante las últimas jornadas, etapas finales de una guerra, han relegado muy a segundo término y muy lógicamente, otros hechos que se han registrado en el Oriente Lejano, que ahora va a convertirse en escenario de la última fase de la conflagración mundial. En Birmania, los ejércitos de Lord Louis Mountbatten están a punto de terminar la reconquista del país. El camino de victorias de hace tres años lo recorren ahora los japoneses de desastre en desastre. Los muertos de Tailandia y de la Indochina, como las de la península de Malaca han quedado abiertas de par en par. No tardarán en producirse los ataques que permitirán a las tropas de Lord Mountbatten restablecer las vitales posiciones británicas de Singapur.

Por otra parte la flota nipona ha sido ya derrotada y los japoneses temen una ofensiva a fondo de los norteamericanos, que no sólo se desarrollarán en gran escala contra la metrópoli, sino también contra las posiciones escalonadas en la costa de Asia.

Un minuto después de esta medianoche que acabamos de pasar ha cesado oficialmente el fuego en todos los frentes y ha finalizado la resistencia legal de las fuerzas armadas del III Reich, que ha desaparecido ya, Alemania—dice la Reuters—acaba de transformarse en un país conquistado, ocupado y sequestrado. Ha dejado de existir como Estado independiente. Todo pasará a depender de la Comisión Interaliada de Control que empezará a funcionar inmediatamente. A partir de hoy, 9 de Mayo de 1945, todo el potencial humano, militar y privado estará a disposición de los aliados. Triste fin de un gran pueblo.

Terminemos hoy este comentario con las palabras de Stettinius a la Conferencia de San Francisco: «En esta hora de Victoria no debemos entregarnos a una alegría desenfrenada sino renovar nuestra adhesión a la causa de la Paz». Porque no olvidemos que la U. R. S. S. tiene su programa y sabe a donde va y por qué caminos. Creo que podemos esperar confiadamente en que no asistiremos a nuevas transacciones angloamericanas. El caso de Austria servirá de memorable antecedente. La declaración oficial inglesa ha estado redactada en términos a los que no estábamos acostumbrados. De todas partes parecen levantarse voces imposibles de acallar. Hay anuncios de actitudes mucho tiempo esperadas. ¿Qué porvenir le es-

pera a la U. N. C. I. O.? Los corresponsales admiten como probable un paulatino apagamiento. De todos modos la hora de los problemas concretos



LORD MOUNTBATTEN

ha sonado y no es posible ya buscar fórmulas de aplazamiento. Entre tanto recordemos que el Mariscal Alexander está en Viena y que hay tropas británicas en la frontera con Tito.

A. C.

### Alemania no se atrevió a invadir Inglaterra porque era muy débil en el mar

#### Una revelación de von Rundstedt

Londres.— Von Rundstedt ha declarado que «la invasión de Gran Bretaña había sido planeada y deseada, pero nunca se intentó porque Alemania era demasiado débil en el mar para arriesgarse». — Efe.

### El Gobierno italiano decreta la pena de muerte

Roma.— El Consejo de Ministros italiano ha decretado la pena de muerte para castigar los «delitos graves», entre los cuales figuran toda clase de atentados y esfuerzos para organizar bandas armadas que actúen en contra del Gobierno. — Efe.

### Cortes Españolas

Madrid.— En el Boletín de las Cortes se publica la convocatoria para la sesión plenaria el día 14 a las tres y media de la tarde. Además inserta todos los proyectos de ley de nueva redacción que se aprobaron últimamente por distintas comisiones. La Comisión de Presupuestos de Hacienda y reunió bajo la presidencia del señor Camacho y ha resuelto todos los asuntos que tenía pendientes. — Cifra.

### El Teniente General Monasterio en Zaragoza

Zaragoza.— El Teniente General Monasterio con su esposa e hija y ayudante de campo han marchado a Valladolid para tomar posesión de la Capitania General de aquella región. Le despidieron las autoridades y numerosas comisiones de todos los cuerpos y armas de la guarnición. — Cifra.

### Las nuevas líneas aéreas

#### LEGA UNA COMISION NORTEAMERICANA

Madrid.— Poco después del mediodía en un trimotor «Douglas» llegó a Barajas, procedente de Marsella una comisión de norteamericanos con el fin de estudiar las líneas que próximamente se establecerán. Les recibió el Director de Aeronáutica Civil, Coronel Pono, el Jefe del Aeropuerto y otras personalidades. — Cifra.

### Churchill es aclamado junto a los Reyes y Princesas en un balcón de Buckingham

Londres.— La orden de alto el juego ha sido dada a todas las fuerzas armadas alemanas esta noche desde la Radio Flensburg por el Alto Mando alemán. La orden dice: A la una de la madrugada del día nuevo de Mayo, todas las fuerzas armadas en todos los teatros de guerra deben cesar las hostilidades. No debe ser realizada ninguna destrucción de municiones ni equipos. No debe ser hundido ningún barco. Los actos contrarios a esta orden son violación de los términos aceptados por el Alto Mando. — (Efe).

Londres.— Mientras se reciben de todas partes del mundo noticias sobre la celebración de la paz, los rusos siguen luchando en Checoslovaquia y Radio Moscú sigue emitiendo órdenes del día de Stalin, sobre las operaciones militares. — (Efe).

Londres.— El Almirantazgo británico ha dado las siguientes órdenes para la rendición de la flota alemana: «Todos los buques de guerra, auxiliares, mercantes y todos los demás tipos de embarcaciones alemanas y controladas por Alemania que se encuentren actualmente en alta mar están recibiendo instrucciones para que anuncien su posición a la estación aliada telegráfica sin hilos más próxima, la cual les indicará el puerto en donde deberán dirigirse y en donde permanecerán en espera de nuevas instrucciones. Todos los buques de guerra auxiliares, mercantes y de otros tipos que se hallen ya en puertos han recibido la orden de permanecer en los mismos.

Los submarinos que se encuentren en alta mar deberán salir a la superficie, enarbolando el pabellón negro y comunicarán su posición a la estación telegráfica sin hilos más próxima. Luego se dirigirán navegando en la superficie al puerto que les sea indicado. Deberán inutilizarse las cargas explosivas en todos los puertos y fonderos. Los barcos de guerra y mercantes, tanto si se encuentran en puertos como en alta mar han recibido instrucciones para que lleven todas las armas a popa y a proa. Se quitarán de los cañones los cierres y se descargarán los tubos lanzatorpedos. Los dragaminas y buques de salvamento aunque desarmados en forma semejante recibirán órdenes de reponer si es necesario su provisión de carburante preparándose inmediatamente para la limpieza de minas o el servicio de salvamento en la forma que se indique. — Efe.

Londres.— El Mariscal Chank Kai Chek ha declarado por radio que la derrota del Japón es ahora inevitable. Nosotros, los chinos, dijo compartimos de todo corazón la inmensa satisfacción que ha producido en todo el mundo civilizado la noticia de la rendición de Alemania. Lo que nos causa tristeza sin embargo es el hecho de que el Presidente Roosevelt no pueda estar ahora entre nosotros para ver la victoria pero se puede tener la seguridad de que sus altos ideales servirán de inspiración a las fuerzas aliadas para proseguir la lucha hasta la tarea todavía sin acabar y las responsabilidades de naciones unidas sean completadas. — Efe.

Washington.— El Presidente de EE. UU. Truman ha enviado distintos mensajes al Primer Ministro Churchill a Stalin, al Jefe del Gobierno francés General De Gaulle y al Generalísimo Eisenhower. — Efe.

LONDRES.— MOMENTOS DESPUES DE ANUNCIAR EL PREMIER CHURCHILL LA TERMINACION DE LA GUERRA EN EUROPA LOS REYES DE INGLATERRA ACOMPAÑADOS DE LA PRINCESA ISABEL Y MARGARITA, SALUDARON A UNA MULTITUD DE MAS DE 300.000 PERSONAS DESDE UNO DE LOS BALCONES DEL PALACIO REAL DE BUCKINGHAM LA FAMILIA REAL PERMANECIO TRES MINUTOS EN EL BALCON SALUDANDO CON LA MANO A MEDIDA QUE SE SUCEDIAN LAS ACLAMACIONES DE LA MUCHEDUMBRE. — Efe.

Londres.— Un portavoz del Gobierno polaco de Londres ha manifestado que es totalmente falsa la afirmación soviética de que los polacos detenidos lo hayan sido por cursar órdenes clandestinas contra el Ejército rojo. — Efe.

Londres.— Un suplemento del comunicado del Alto Mando alemán ha declarado obligatorio para todos los elementos de la Wehrmacht el saludo militar como consecuencia de haber prohibido los británicos en algunos puntos el empleo del saludo alemán nacionalsocialista. — Efe.

Washington.— El Presidente Truman cumple hoy 61 años de edad. Poco antes de leer su discurso con motivo de la rendición

### El Alto Mando alemán ha dado la orden de alto el fuego a todas las fuerzas armadas

el pasado y que confío habrán sido más reforzados todavía por el triunfo de los principios de libertad y justicia de nuestros respectivos pueblos que poseen en común.

A Rey de Noruega: «Me regocijo con vos de que haya sonado la hora de la liberación de Noruega de su larga, odiosa y cruel opresión. Nuestros pueblos, que ya compartían la misma civilización e ideales democráticos se han aproximado aún más en la lucha por la causa común y reforzados por tales lazos, no dejarán de esforzarse juntos para lograr la construcción de un mundo más noble y más feliz.»

El monarca de Gran Bretaña ha transmitido un mensaje también a la Reina Guillermina de Holanda en el cual elogió el «inquebrantable valor del pueblo holandés de las intrepidas unidades holandesas que tanto se han distinguido en la batalla.»

Y concluye diciendo: «Envío a Vuestra Majestad mi sincero deseo de que la liberación de vuestro territorio en extremo oriente no tarde en producirse y así como que con la prividencia de Dios Vuestra Majestad pueda disfrutar de muchos años de vida en bien de vuestros amantes súbditos en los días venideros del restablecimiento y de la paz.»

El Rey Jorge VI felicita también al General De Gaulle, subrayando la amistad de la Gran Bretaña hacia el Gobierno y pueblo de Francia y continúa exhortando a la victoria final ha de llegar todavía, el largo suplicio de Europa ha terminado.

Tanto las fuerzas armadas como la población civil de Francia han desempeñado un notable papel en el aplastamiento del agresor, unas con su heroico comportamiento en el campo de batalla y otras con su espíritu indomable durante los amargos años de ocupación. Muchos problemas difíciles nos esperan y muchas privaciones y sufrimientos deberán ser soportadas antes de que mi país y el suyo y otras naciones puedan disfrutar por completo de un futuro de victoria. Sin embargo, hemos frente al futuro juntos con decisión y confianza reforzadas por el conocimiento de que los la-

zos que nos unen han sido más fuertemente apretados que nunca durante los pasados años de resistencia y esfuerzos comunes.

En un mensaje al Príncipe regente de los belgas el Rey de la Gran Bretaña declara: «Los estrechos lazos de amistad que han existido en el pasado entre nuestros dos naciones nunca han sido más fuertes y más íntimos que en la actualidad, después de cinco años de dura lucha contra el enemigo común. Espero sinceramente que con la solidaridad más completa y unidad de propósito con las demás naciones unidas, nuestros pueblos marcharán juntos hacia una paz duradera.»

A los Regentes de Yugoslavia «la Armada, el Ejército y la Aviación de la Gran Bretaña han tenido el privilegio de apoyar el espíritu invencible de los pueblos yugoslavos en la liberación de su país del opresor. Esperamos que continúe la cooperación de nuestros pueblos amantes de la paz en la gran tarea de construir una paz duradera.»

El Rey Jorge VI en su mensaje al Regente de Grecia afirma que «nunca olvidará la espléndida contribución hecha a la causa aliada por el heroico pueblo griego» y añade que «su magnífica lucha contra la agresión no justificada fué uno de los puntos decisivos de la guerra.»

Expresa en un mensaje al Presidente de Checoslovaquia que la profunda simpatía de la Gran Bretaña por los lazos de sufrimientos de aquella nación y agradece «nos sentimos satisfechos de los valientes soldados y aviadores checoslovacos que han luchado junto a nosotros en las filas de las naciones unidas. Checoslovaquia, concluye, podrá ahora ocupar nuevamente el lugar que le corresponde en Europa y ruega a Dios que el triunfo de la causa de la libertad y de la democracia pueda conducir a una fructífera colaboración entre nuestros dos países basada en los muchos ideales que sienten en común.»

Por último felicita a la Gran Duquesa de Luxemburgo haciendo «los más sinceros votos por la felicidad de vuestra Alteza Real, de vuestra casa y de vuestro país». — Efe.

### Ha sido liberado el Rey de Bélgica

Londres.— Praga ha sido liberada. En la mañana de hoy, martes, el mando checo ha facilitado un comunicado dando cuenta de que las fuerzas alemanas se han rendido incondicionalmente en la ciudad y en toda Bohemia.

Nueva York.— La radio checoslovaca de Praga ha anunciado que las fuerzas alemanas de Praga y toda Bohemia han aceptado los términos de la rendición incondicional.

El mando alemán de la zona ha dado órdenes a las tropas para que suspendan las hostilidades.

La transmisión ha sido captada

A pesar de las condiciones de rendición de los ejércitos alemanes, las tropas de las S. S. que custodiaban al Rey Leopoldo se resistieron a los norteamericanos, quienes se vieron precisados a dominarlos por la fuerza.

Junto a la familia real han sido liberados dos Ayudantes de Campo del Rey y 16 miembros del antiguo personal de la Casa Real de Bélgica.

Todos ellos se encuentran protegidos por fuerte custodia perteneciente al séptimo ejército. — Efe.

Londres.— El Gobierno noruego, instalado en la capital inglesa, ha conferido poderes especiales a las autoridades del frente interior para que mantengan el orden y adopten las medidas que exija la situación.

Tan pronto como la delegación avanzada del gobierno del Rey Haakon llegue a Oslo, se encargará de restablecer la administración legal civil.

Con arreglo a la ley promulgada por el gobierno del Rey hace tres años, todos los miembros del Partido Nacional Samling, de Quisling, están sujetos a juicio público acusados de traición.

Toda persona que sea juzgada y a la cual se le puebe que pertenencia al partido, tendrá que pagar una multa que puede llegar hasta 20.000 dólares, además de la pérdida a perpetuidad de sus derechos civiles. — Efe.

Cuartel de Montgomery.— Anoche se rindieron a las fuerzas de Montgomery el crucero pesado «Prinz Eugen» y el ligero «Nuremberg» junto con 160.000 toneladas de barcos mercantes germanos.

Los dos cruceros se hallaban surtos en el puerto de Copenhague.

Ha terminado la ocupación del territorio comprendido entre los ríos Ems y Weser. — Efe.

Cuartel Aliado del Mediterráneo. Además de León Blum, Schusning y el Pastor Niemoller, el V. ejército de Estados Unidos ha liberado a Nicolás Horthy (hijo), General Papagos, ex Comandante en Jefe griego, Vera Schusning, esposa del Canciller austriaco, Príncipe Felipe de Hesse, esposo de la Princesa Mafalda, Príncipe de Borbón y varios generales griegos y rusos.



EL REY LEOPOLDO

por la comisión federal de comunicaciones anuncia la United Press. (Efe).

Londres.— Los tanques de los EE. UU. han entrado en la ciudad de Praga, anuncia la radio Bruselas. — Efe.

Paris.— El séptimo ejército de EE. UU. ha liberado al Rey Leopoldo de Bélgica.

Ambos soberanos y sus hijos se encuentran en perfecto estado de salud.

La información que condujo a conocer la residencia de los Sobranos fué proporcionada por la población civil de Salzburgo, que se encuentra a 50 kms. de Strbl.